

光电赋能、AI加持 弘一石业掘金石材智能家居市场

■本报记者 蔡静琦 文/图

在AI科技飞速发展、传统行业寻求转型升级的当下,一场关于石材的创新变革正在悄然上演。

近日,从深圳游学归来的弘一石业创始人戴玉音,在社交平台上发布了一条视频。视频中,她不仅分享了对华为鸿蒙全屋互联的震撼感受,还展示了弘一石业精心打造的石材智能家居空间,瞬间引发了石材行业的强烈关注。

“短短几天时间,视频就收获了数百次转发和五万的播放量。”戴玉音表示,当前,各传统行业都在积极探寻新的发展突破口,AI等大数据模型成为大家公认的方向,石材行业也不例外。众多从业者意识到AI潜力,却在石材与AI融合上苦寻方向时,弘一石业的探索为整个行业提供了一个可供参考的样本。

石材搭载光电和智能体

走进弘一石业大板市场(三期)的四楼,一个占地2000多平方米的空间令人眼前一亮。在这里,数十张石材茶桌和上百个石茶盘整齐排列,通过搭载光电和AI技术,这些产品不仅能够透光,还能根据AI智能体发出的指示,主动调节色温、温度,为使用者带来独特的体验。

戴玉音向记者透露,这些创新技术的引入,得益于深圳的一家公司。近年来,弘一石业一直致力于探索石材的更多可能性。在不断寻找突破的过程中,企业了解到深圳一家公司在平面光源领域深耕20余年,曾为许多大型公司成功开发背光模组。

于是,弘一石业果断与该公司展开合作,将先进的技术引入到石材行业。“透光这个功能其实很多年前就已经出现了,但由于价格居高不下,导致很多奢石企业难以全面应用。”戴玉音说,“这家深圳公司在水头创办泉州市平面光电科技有限公司后,深入研究石材属性,开发出适配多数石材的发光套件,价格仅为原来的三分之一,这极大地推



▲用洞石打造的AI智能体



▲弘一石业打造的智能家居空间。

合。他们还融合了AI智能体,为石材赋予了更多的想象空间。

现场,王志远展示了产品的智能特性。只见眼前的茶桌瞬间变换为清冷的色彩。同时,茶桌四周还缓缓流淌出悠扬的轻音乐。

打造石材行业首个科技馆

如今,每天都有许多网红来到弘一石业这个充满科技感的空间进行直播,他们在实现流量变现的同时,也让更多人看到了石材的无限可能,进一步拓宽了石材产品的受众范围。

戴玉音坦言,过去外界对石材的认知往往停留在脏、重等刻板印象上,导致很多年轻人对石材行业望而却步,不愿意加入其中。如今,石材不仅是建材大板,也可以是无比温馨且充满科技感的家居用品。它不仅智能,还能给予使用者丰富的情绪价值,根据需求变换出不同的风格。

“石材行业完全可以利用光电技

术、AI大模型运用,为石材智能家居赋能。通过巧妙调节明暗灯光,结合石材独特的美学,能够让茶桌、茶盘更具科技感和氛围感,这正是情绪价值的完美体现。”在参观了华为鸿蒙全屋互联后,戴玉音深受启发,她坚信,弘一石业的智能家居同样能够实现无缝联动。

对于未来,戴玉音有着清晰的规划。她表示,接下来,弘一石业将进一步扩大智能空间的范围,致力于打造石材行业首个科技馆。届时,弘一石业大板市场(三期)的二楼也将全部用于开发透光组件和智能技术。

“这个科技馆不仅是弘一石业创新成果的展示窗口,更是推动整个石材行业向智能化、科技化转型的重要一步。它将吸引更多人走进石材的世界,感受石材与科技融合所带来的魅力,为石材行业注入新的活力。”戴玉音表示,弘一石业将不断推动“石材+光电+AI”的智能家居模式的完善,为人们带来更加便捷、舒适、充满科技感的生活体验,也为传统石材行业开辟出一条创新发展之路。

2025年纺织鞋服新产品征集工作启动

本报讯 (记者 李杨瑜) 近日,南安市工信局转发了《福建省工业和信息化厅关于常态化开展2025年纺织鞋服新产品征集工作的通知》(以下简称《通知》),符合条件的企业可登录“福建省工业企业供需对接平台”申报,上传佐证材料。

据悉,本次纺织鞋服新产品征集工作,旨在深化实施增品种、提品质、创品牌“三品”战略,促进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,推动福建省纺织鞋服产业转型升级,推进创新推广、供给提升、市场开拓。

《通知》要求,申报企业应具有独立法人资格,是在福建省内依法生产经营的工业企业,且生产运营稳定、管理规范,近两年内未发生重大安全、环保、质量等事故及违法违规行为,无不良信用记录;所申报新产品符合国家产业政策,符合国家和本地区产业发展方向,符合新技术、新业态、新模式、新产业的发展导向要求,符合环保、节能、安全等有关指标要求。

同时,新产品在技术、工艺、材料、设计等方面有重要改进创新,可显著提高产品关键性能,具有先进性、新颖性和适用性,达到行业国内先进及以上水平,如新型功能性化学纤维、绿色纤维及纺织品、高品质功能面料、高性能产业用纺织品、高端功能鞋材、功能性鞋服产品、高端智能装备等。

此外,《通知》要求,新产品应是2023年1月以来上市销售,性能质量可靠,知识产权明晰,申报企业拥有相关自主知识产权和核心技术或取得相应合法授权;若新产品属于国家特殊行业管理范畴,申报企业须具备相关行业主管部门颁发的产品生产许可。

闽旋科技与合肥通用院共研旋转接头试验设备

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 郑华婷) 13日,合肥通用机械研究院有限公司(以下简称“合肥通用院”)原副院长李鲲、合肥通用院工程师沈宗沼前往福建省闽旋科技股份有限公司(以下简称“闽旋科技”),就旋转接头试验设备研发项目推进,进行深度研讨。

作为旋转接头高新技术制造领域的先锋企业,闽旋科技始终以创新驱动产品研发与生产全流程。凭借对技术创新的执着追求,企业在旋转接头制造领域不断突破,积累了深厚的技术底蕴与丰富的实践经验,为众多相关产业提供了可靠、高效的旋转接头及相关密封配套解决方案。

“合肥通用院作为我国多专业综合

性的国家一类科研院所,拥有强大的科研团队和先进的创新平台,持续产出具有前瞻性、引领性的科研成果,是新质生产力培育与发展的重要推动力量。”闽旋科技创始人朱斌表示,一直以来,他们都保持着紧密的联系与战略合作关系。

据了解,此次合作将聚焦于旋转接头试验设备研发项目。“旋转接头作为流体传输系统的核心部件,其性能关乎工业生产的效率与安全,而先进的试验设备则是验证产品性能、推动技术迭代的关键。”朱斌表示,合作中,双方将充分运用大数据、人工智能、精密传感等前沿技术,致力于研发具备智能监测、精准分析、高效测试等功能的新一代旋转接头试验设备。

同时,双方通过构建智能化试验平台,实现对旋转接头性能的全方位、全周期检测,以技术创新提升产品质量标准,聚焦市场前沿技术需求,共同攻克旋转接头试验设备研发过程中的技术难题,致力于打造出更高效、更精准、更智能、更安全的试验设备,为行业发展提供更先进的“质量标尺”。

在朱斌看来,通过这次合作,公司将进一步提升技术研发水平,推动产品向价值链高端迈进。对于整个旋转接头行业来说,新型试验设备的研发成功,将带动行业技术标准升级,激发上下游企业创新活力,促进产业结构优化调整,助力行业再上新台阶。

国内家居行业重要机构成立 这位南安贤达有了新身份

本报讯 (记者 李杨瑜) 近日,中国家具协会软体家具专业委员会成立大会召开,南安贤达、左右家居董事长黄华坤担任中国家具协会软体家具专业委员会第一届委员会执行主任。未来,黄华坤将以该身份,参与家居行业软体家具标准制定与修订,推动行业高质量发展,并进一步巩固消费者与合作伙伴对左右家居专业性和可靠性的信任,提升企业的公信力与市场竞争力。

黄华坤此次履新,不仅是个人行业影响力的具体体现,也折射出南安家具产业在全国市场的重要地位。在深圳流传着这样一句话:“中国家具看广东,广东家具看深圳,深圳家具看南安。”此前,黄华坤接受采访时也曾表示:“南安人开办的家具企业在广东等地占据巨大的市场份额,仅深圳的家具企业就有八成企业跟南安有着千丝万缕的联系。”如今,南安正在全力整

合本土、在外家具企业优势,加快培育补齐家具产业链条,形成家具产业集群效应,打造“中国品牌家具摇篮”。

据介绍,经过30多年的发展,左右家居旗下的各品牌基本覆盖了全国绝大多数的城市和地区,在亚洲、欧洲、美洲都有合作伙伴。通过努力,左右家居成为中国软体家具头部企业,在软体家具领域的技术实力、产品质量、行业贡献等皆获得了行业协会的权威认可。

作为国内家居行业标杆企业,左右家居在重塑品牌价值、打造差异化竞争优势上不断创新,以打造新媒体

IP的方式,助力场景化消费,提升品牌价值,驱动营销效能呈指数级增长。左右家居通过新媒体渠道助力场景化消费,开启常态化直播,并以微综艺、明星助阵、跨界联合等形式的直播揽获亿级流量;通过“内容+场景”营销模式深挖消费场景,以新媒体思维重塑

整家定制领域的新格局;打造高管个人IP号,与品牌新媒体矩阵相呼应;打通小红书种草链路,实现场景化消费种草与转化。凭借多元化的尝试,左右家居实现了营销时代的创新突围。

在积极探索营销创新的同时,左右家居也始终践行社会责任。作为“中国绿色家具优品”发起人之一,黄华坤带领左右家居成为家具行业首批通过“绿色优品”认定的企业,并持续助力推行中国家具绿色优品认定,为中国家具行业树立了品质典范,持续引领行业高质量发展。

据悉,中国家具协会软体家具专业委员会由原中国家具协会软垫家具专业委员会、沙发专业委员会合并重组而成,旨在整合行业资源、重构细分领域生态,推动产业链协同创新,实现智能化、绿色化、融合化发展,是国内家居行业的重要机构。

资讯

省水暖卫浴阀门行业协会签订交流合作备忘录

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 林秋燕) 日前,福建省省水暖卫浴阀门行业协会秘书长李良伟一行8人赴泉州市给排水协会考察,并与泉州市给排水协会进行交流,双方同意进一步加强今后的交流与合作。

现场,双方共同签署《福建省省水暖卫浴阀门行业协会与泉州给排水协会交流合作备忘录》。“交流合作是行业发展的永恒主题,也是实现共赢的必由之路。”李良伟表示,协会将始终秉持“携手同心,共创未来”的理念,与各兄弟商协会一起,在交流中增进了解,在合作中实现共赢,共同谱写行业发展的新篇章。

沪通两地南商联动 长三角南安商帮携手共进

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 王建) 近日,上海南安商会会长吕志贤带队,率商会核心成员组成“长三角商务赋能交流团”,前往南通市南安商会考察交流。

座谈会上,双方围绕商会建设与产业合作展开深度对话。上海南安商会分享了商会搭建政企桥梁、运用AI技术赋能传统行业的创新实践;南通市南安商会则介绍了“以商引商、以会促联”的运营模式。

“沪通两地地缘相近、商缘相通,希望能以交通互联为基础、产业互融为核心,共同探索南安商会跨区域协同发展的新路径。”南通市南安商会会长洪清平表示。

在此次行程的产业考察环节中,“长三角商务赋能交流团”先后走访了东升石材、新华辉石业、国岩石材、新城石业等多家在南通创办的南安企业,深入了解南通石材产业发展现状与趋势。

“我们将以此次活动为新起点,携手构建‘研发在上海、转化在南通’‘总部在上海、基地在南通’的产业协作新模式,推动两地资源优势互补,让南安商帮精神在长三角这片热土上焕发光彩。”吕志贤说。

沈阳市南安商会 开展主题法律服务活动

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 薛文彬) 日前,沈阳市南安商会联合北京瀛和(沈阳)律师事务所开展“商律携手·法润会企”主题法律服务活动,以专业力量为会员企业破解经营难题,筑牢合规发展基石。

活动中,双方举行了法律服务合同续签仪式,从基础服务协议升级为全方位战略合作。双方明确了未来将通过定期法律培训、专项法律咨询、风险防控方案定制等多元服务,构建“全流程法律护航体系”,为企业应对市场风险加装“安全阀”。

现场,北京瀛和(沈阳)律师事务所团队化身企业“法律智囊团”,围绕企业经营痛点精准“把脉问诊”。面对企业家们提出的劳务合同纠纷处理、债权债务追讨策略等高频法律问题,他们以丰富的实践经验为笔,以最新法律法规为墨,结合典型案例深入浅出地进行“一对一”深度解答,并量身定制风险防范方案,为企业吹散发展路上的法律迷雾。

活动还特别设置《中华人民共和国民营经济促进法》专题解读环节,北京瀛和(沈阳)律师事务所团队就企业所关心的政策红利、权益保护等内容展开深度剖析,帮助会员企业精准把握法治轨道上的发展机遇。同时,律所团队广泛收集企业对法律服务的新需求,为后续优化服务模式“量体裁衣”、创新服务载体锚定方向。

当天,沈阳市南安商会还带领律师团队参观会员企业,实地了解企业在奢石家居产品研发、网红爆款打造等领域的创新实践。双方在交流中表示,将以“常态化法律赋能+个性化走访服务”为抓手,推动法律服务与企业经营深度融合,让法治成为企业高质量发展的核心竞争力。

“此次活动不仅是一次法律知识的精准输送,更是商律协同发展的新起点。”沈阳市南安商会相关负责人表示,下一步,商会与北京瀛和(沈阳)律师事务所将持续以“法治护航+专业赋能”双轮驱动,助力会员企业在复杂市场环境中行稳致远,共同书写“法治与发展同频共振”的新篇章。